

第1金融街

随着我国人口老龄化趋势加剧，如何“无忧养老”已经是摆在众多家庭面前的现实问题，预留一定资金作为后备基金自助养老已成社会共识。鉴于此，今年里涌现大量养老理财产品。截至今年9月末，上海银行、招商银行、华夏银行共发行29款养老理财产品，资金大多投向债券和货币市场，以稳健为主。只是，这类理财产品真的能防老吗？



i金融

更多精彩内容请下载《现代快报》App 或安卓的客户端

互动热线：025-84783629

官方QQ群：164533052

官方微博：<http://weibo.com/2338102090>

养老理财产品真能养老？

业内指出，最适合老年人养老投资的仍是储蓄式国债

养老理财产品正风行

2008年，上海银行率先为养老金客户专门创设“慧财”人民币养老无忧理财产品，掀起了养老理财产品的风潮。该产品向该行风险承受能力较低、追求稳健收益的养老金客户投资者发行，产品均为保证收益型，期限大多为1年，资金投向债券、债券回购等低风险资产。

进入2012年，多家银行推出了数十种养老理财产品。截至2012年9月底，上海“‘慧财’人民币养老无忧”系列产品共发行13款，8款是今年发的。值得一提的是，该行今年1月份起还推出了“‘慧财’人民币日新月溢1号—M6（养老专属）”系列产品，均为非保本浮动收益型，收益率高于同期的“‘慧财’人民币养老无忧”产品，至今共发行5款。

招商银行则于今年4月8日针对高端客户发售了“岁月流金之‘金颐养老1号’理财计划”。华夏银行紧跟其后，于2012年6月推出“华夏理财增盈增强型1188号理财产品（老年客户专属产品）”。

数据显示，截至2012年9月27日，上海银行、招商银行、华夏银行共发行29款养老理财产品，资金大多投向债券和货币市场，以稳健为主。

多一条自助养老渠道

普益财富研究员曾韵佼认为，目前我国实现养老保障的模式较少，社会养老保险远远不能达到大众所需，这是商业银行养老理财产品问世的市场背景，“未来，商业银行在客户养老理财规划方面大有可为，这也将为普通居民提供更多的养老自保渠道。”

值得注意的是，我国的养老基金目前沿用的还是1996年的投资保值策略，即主要投资于银行存款和国债，其中投资国债的比例不到10%，养老基金的投资收益抵不过通货膨胀率，损失巨大。

“在这样的养老保险制度下，居民自身预留一定资金作为后备基金自助养老显得尤为重要，这种情况下，为老年人量身定制的理财产品有了发展空间。”招商银行南京分行一位理财经理表示，与一般理财产品不同，养老理财产品在期限、投向、流动性等方面都考虑到了老年人的养老需求。

养老投资优选储蓄国债

上述银行理财产品真的能养老吗？一家银行理财经理直言，养老理财也是一种重新包装，产品的特点是投资期长，回

报相对稳定，单从养老角度看，此类产品不如保险公司的养老产品有优势。

他分析说，保险公司寿险经营会根据利差、费差、死差三个关键因素测算下来，给到投保人保障收益。银行理财产品本质仍是到期后一次性还本付息，养老的意义不一定能实现。相反，逐月拿到一笔钱更适合养老保障。他认为，单从理财角度讲，养老投资（购买养老理财产品等）是有必要的，但通过保险产品养老更必要。

另一家银行的理财师张经理建议，市民应当从年轻时候起就在资产配置中考虑到养老计划，适当配置保障类的保险产品。当然，如果是已经进入老龄的家庭，最适合老年人养老的仍是收益安全稳定的储蓄式国债。

现代快报记者 刘果

债基也“熊”了，可转债基金跌3.34%

日前，三季度基金榜单揭晓。业内寄予厚望的债券型基金与偏股型基金一样，未能逃脱熊市的命运。业内预计，10月起行情不会出现大幅波动，投资者还应谨慎为宜。

股债双“熊”

三季度业绩报显示：股票方向基金净值大幅下挫，负收益股占比达96%；因二季度债券牛市而备受瞩目的债券型基金，也未能交出漂亮的成绩

单，仅标准债基和短期理财债基微涨，其余均下跌。

对此，户部街一家券商的基金投资负责人表示，三季度降准预期落空，各类型债券基金受到市场影响，收益普遍走低，其中可转债基金跌幅达3.34%；普通债券型基金（一级）下跌0.81%，普通债券型基金（二级）下跌1.24%。

债基发行仍热

虽然债券型基金在三季度

收益未能稳定上涨，结构却出现新债基扎堆发行的现象。近日将有6只新基金（分别为：民生加银平稳增利定期开放、融通定期开放、南方理财60天、富国理财7天、汇添富理财28天、光大保德信季度理财）发行，且全部为债券型基金，其中短期理财债基4只、普通债基2只。

“这可能与二季度债基颇受关注有关。”一名基金业人士解释，产品的申请、获批到发行需要一段时间，以此推算，在产

品设计时正值债基表现较好时段，只是正式发行相对滞后。

10月行情谨慎乐观

值得一提的是，整体而言，基金业对10月行情是谨慎偏乐观。

一项私募基金调查显示，28.57%私募经理看涨10月行情；57.14%私募则认为A股会横盘整理；中性观点的私募比上月大幅增加了25.32%。

现代快报记者 谭明村

建行提供一站式个人出入境金融服务

自1988年开办外币储蓄存款业务以来，建行个人外汇业务种类和服务不断丰富，已从单一的外币储蓄到目前提供见证开户、个人直联汇款、国际汇款、外币理财产品、个人存款证明、世界旅行信用卡、移民咨询服务等多项产品和服务。

目前，建行在江苏省成立了10家个人出入境服务中心，可提供一站式服务。另外，“建行外汇，惠心惠友汇天下”活动正在进行中，包括个人外币储蓄开户有礼、个人外汇汇款手续费5折、办理个人结售汇业务有礼等多重优惠活动。

“学易贷”：多方式提供个人教育贷款

该业务可提供抵押、质押、

信用和“抵押+质押”组合多种贷款方式，可用于个人出国留学所需的学费及生活费用。

“见证开户”：内地申请，香港开户

“见证开户”是建行与建行（亚洲）合作推出，客户无需前往香港，只须前往建行指定网点填写建行（亚洲）的开户申请书、核实时客户身份，即可在境内申请开立香港个人综合账户，在境内即可操作香港账户资金。

“个人结汇、购汇”：惠在建行

个人结汇、购汇，现汇单笔金额等值1万美元（含）以上或现钞单笔金额等值5000美元（含）以上的个人客户和建行白

金级（含）以上级别VIP客户可享受价格优惠。

“个人直联汇款”：免费汇往美国银行

凡汇往美国银行单笔金额小于等于2000美元，每月不超过3笔、且累计金额不超过4000美元的汇款业务，均可免手续费和邮电费，且全额到账解付。

“乐当家理财产品”：全球通用，一卡多户

持卡人可在全球200多个国家和地区有VISA、MasterCard或银联标识的2000多万家商户消费刷卡、在近百万台ATM上提取当地货币。客户使用建行的“乐当家”理财产品在美国银行的ATM上取现，可免收境外取现手续费。

“国际汇款”：全球任意汇

建行通过遍布全球的网络系统将款项汇到收款人提供的银行账号，安全、便捷、到账时间快，客户可用于缴纳学费和生活费，在世界的各个角落都可以办理向建行的汇款，也可以收到建行汇出的款项。

“香港移民服务”：专业、专注

建行与建行（亚洲）联合推出了针对私人银行客户的香港投资移民增值服务，制定一站式服务方案，以满足客户离岸金融服务需求。从寻找移民公司到向香港入境处提交资产报告，建行都可以提供一条龙专业服务，让客户放心、省心。

现代快报记者 刘果

基金课堂

若想理财成绩好
两大法宝要抓牢

无论是生活、工作，乃至投资理财，都需要法宝助阵才能成绩斐然。近期热卖的汇添富理财30天产品之所以受到投资者持续追捧，一个很重要原因正是因为其有“滚动投资”和“摊余成本”两大法宝。

滚动投资是指持有人不赎回的情况下，在一个运作期到期后，本息将自动滚入下一个投资期，没有任何时间浪费。而摊余成本法是指计价对象以买入成本列示，按照票面利率或协议利率并考虑其实入时的溢价和折价，在剩余存续期内平均摊销，每日计提损益。这样就保持其资产净值是固定不变的。

进入本轮降息周期以来，短期理财基金的业绩优势不断凸显，其中以汇添富理财30天的表现最为突出。Wind数据显示，截至8月21日，汇添富理财30天B最近一个月的总回报在99只货币基金和短期理财基金（A、B类分别计）中排名第六。值得一提的是，如果市场传闻的货币基金剩余期限调整落实，那么短期理财基金相对于货币基金的业绩优势将进一步扩大。

汇添富基金 刘劲文

